

стр. 4



стр. 6, 7



стр. 11



СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

ПЯТНИЦА,
18 июля 2014 г.

№ 29
(8447)

2014
ГОД КУЛЬТУРЫ

Самая доступная газета.
В розницу - цена свободная.

Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского района

Дорогие земляки!

20 июля в стране отмечают профессиональный праздник - День металлурга. Этот праздник является профессиональным и для наших золотодобытчиков. Горнодобывающая отрасль остается ведущей в районе, с ней мы связываем свое экономическое развитие и социальное благополучие. В 2013 году продолжилась тенденция роста добычи золота в Ягоднинском районе, которая прослеживается с 2010 года. Объем добычи составил 6469,4 кг. Ягоднинский район не один год занимает первое место в области по объемам добычи россыпных месторождений.

Несмотря на объективные трудности, поздною весну добыча золота на 10 июля текущего года составляет более 2013 кг. За этими цифрами стоит напряженный труд людей самых разных профессий - от бульдозеристов, геологов, маркшейдеров, водителей, буровиков до руководителей предприятий. Без рабочего человека, без его созидательного труда, мастерства, целеустремленности и таланта не было бы сегодняшних достижений!

По району лицензии на разработку и добычу золота из россыпных месторождений имеют 67 предприятий, на разведку рудных месторождений - 10 предприятий.

Большинство коллективов имеют богатую историю, и возглавляют их опытные, знающие свое дело горняки: С.С. Базавлукский, Ю.П. Акулов, Н.А. Дерезенец, С.А. Рудниченко, Ю.В. Порхаев, В.А. Найман, Н.И. Горяев, Ю.М. Осминин, Р.А. Теблов, А.В. Антошук, А.В. Гутнев, В.Ю. Макеев, А.Ф. Шефер и многие другие. Спасибо вам, всем ветеранам отрасли за добросовестный, самоотверженный труд на благо района, на благо страны!

Поздравляю всех золотодобытчиков и жителей района с Днем металлурга! Желаю вам, чтобы труд по-прежнему приносил радость, а результаты превосходили все ожидания. Всем уверенности в завтрашнем дне, новых трудовых свершений, доброго здоровья, оптимизма, радости и благополучия вашим близким!

Фёдор ТРЕНКЕНШУ, глава района.

Уважаемые металлурги, работники золоторудных предприятий, горняки, обогатители, ветераны отрасли!

От имени депутатов регионального парламента поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вся история Колымы напрямую связана с добычей драгоценных металлов. Десятилетия наша территория носила громкий статус «золотого цеха» страны, надежно поставляя золото, серебро и другие металлы на нужды государства.

Эта отрасль воспитала несколько поколений горняков, выковала тысячи колымских характеров и умов, отличающихся особой силой духа, интеллектом, высоким профессионализмом.

Горнорудное дело было и остается несущим элементом экономики территории, центром притяжения творческой и научной мысли. Мы с вниманием и интересом следим за событиями и новостями из горнорудных компаний, приисков, артелей, отслеживаем сводки добычи, строим планы по наполнению регионального бюджета, ориентируясь на перспективы горной отрасли.

Сегодня золотодобывающие предприятия области работают на полную мощность, осваивают новые месторождения, используют современное оборудование, методики переработки и обогащения металлов, все чаще становятся участниками международных выставок и форумов. При этом горняцкие коллективы выступают за социальное партнерство и активное инвестирование - за будущее всей области.

С благодарностью за нелёгкий труд я желаю всем горнякам крепкого здоровья, участков с высоким содержанием металла, благоприятной ценовой конъюнктуры, процветания и долголетия!

Александр АЛЕКСАНДРОВ, председатель Магаданской областной Думы.



Новости



Уважаемые жители п. Ягодное и района, индивидуальные предприниматели, руководители всех предприятий и ведомств, братья и сестры!

Обращаюсь к вам с просьбой об оказании посильной помощи в благом деле пожертвования на строительство храма в поселке Ягодное.

Для возведения храма под купола необходимы дополнительные средства. Издавна церкви строились всем миром: и богатые, и бедные старались внести свой вклад в это богоугодное дело. Каждый вложенный рубль вернется в вашу душу верой, надеждой и любовью к своей земле, родному дому, близким и родным вам людям. Мы верим и надеемся, что в районе появится еще одно место для просвещения и спасения нас, наших детей, внуков и последующих поколений.

Реквизиты для пожертвований направляются в сбербанке п. Ягодное:

местная Православная религиозная организация Прихода храма Иверской иконы Божией Матери Магаданской и Синегорской Епархии Московского патриархата Русской Православной Церкви (686230, Магаданская область, п. Ягодное, ул. Ленина, 7), расчетный счет

№ 40703810436000100675

в Северо-Восточном банке Сбербанка России по Магаданской области, доп. офисе № 027 п. Ягодное,

ИНН 4908005071,

БИК 044442607,

КПП 490801001.

корсчет 30101810300000000607

в ГРКЦ ГУ Банка России по Магаданской области г. Магадана.

Владимир АБРОСИМОВ,
настоятель храма, протоперей.

Владимир Печеный: В магаданском аэропорту проверка качества работ ведется постоянно

Губернатор Магаданской области провел совещание, посвященное реконструкции аэропорта колымской столицы.

Подрядчики проекта реконструкции аэропорта «Магадан» исправят брак за свой счет. Уже сейчас речь идет о 60 % бетонных плит, которые были уложены на взлетно-посадочной полосе в 2013 году. Об этом стало известно на совещании, которое провел губернатор региона Владимир Печеный.

Глава территории акцентировал внимание исполнителей госконтракта на том, что к мониторингу привлечены независимые эксперты и лаборатории. По его словам, в магаданском аэропорту проверка качества работ ведется постоянно. Так, в середине июля станут известны результаты химического исследования уже уложенного бетона на морозостойчивость.

«Правительство Магаданской области не является заказчиком данного проекта, но колымские власти не могут остаться в стороне от судьбы главного авиатранспортного узла Колымки. От состояния взлетно-посадочной полосы зависит, какие компании смогут прийти на рынок авиаперевозок, и какие суда они будут использовать на этих авиарейсах. Это влияет на формирование тарифов на воздушные пассажирские перевозки», - подчеркнул Владимир Печеный.

Летом 2014 года подрядчик – компания «МДС – групп» должен сдать в эксплуатацию три стоянки для воздушных судов. Как сообщил директор аэропорта «Магадан» Сергей Замараев, из-за затянувшихся ремонтных работ аэропорт ограничен в местах приема самолетов.

«Примерно две тысячи квадратных метров постоянно ремонтируются уже четвертый год. Мы работаем с ограниченным количеством стоянок, используя только половину рабочей площади», - сообщил Сергей Замараев.

Реконструкция магаданского аэропортового комплекса началась в 2002 году. Заказчиками реконструкции являются ФГУП Администрация Гражданских Аэропортов (Аэродромов). Первые несколько лет велись проектно-изыскательские работы. Строительство началось в 2006 году. Проект реконструкции аэропорта в полном объеме должен быть реализован к 2017 году.

Антонина ГИЛЕВА, управление пресс-службы.



Материнский капитал - в действии!

В Ягоднинском районе выросло число «капиталистов»: уже 389 семей получили сертификат на материнский капитал.

Всего за время действия программы заявления на сертификат на МСК у нас в районе подали почти 400 семей. При этом треть владельцев «капитала» частично или полностью уже использовали его средства.

По-прежнему наиболее популярное направление использования материнского капитала – улучшение жилищных условий, уже 60 семей улучшили свои жилищные условия, направив средства материнского капитала на сумму около 26 млн рублей на прямую покупку, строительство или реконструкцию жилья без привлечения кредитных средств.

Еще 35 семей района частично или полностью погасили жилищные кредиты на сумму порядка 10 млн рублей.

Кроме улучшения жилищных условий, средства материнского капитала можно направить на оплату образования или содержания любого из детей в образовательном учреждении. Так, Ягоднинское УПФР приняло уже 15 таких заявлений. Возможность оплачивать средствами материнского капитала пребывание ребенка в детском саду появилась у российских семей в конце 2011 года в связи с изменением законодательства.

Еще одно направление – формирование накопительной части пенсии мамы – выбрала 1 жительница района. Она пожелала направить 20 тысяч рублей в счет своей будущей пенсии.

Размер материнского капитала в текущем году составляет 429 408 рублей. На выплату его средств в 2014 году в бюджете ПФР заложен 301 млрд рублей.

Евгения БУШМАКОВА, специалист УПФР.

Внимание, жители поселка Ягодное!

Администрация МО «Поселок Ягодное» обращается к владельцам незаконно установленных строений (сарай, гаражи), проживающим по ул. Ленина и ул. Транспортной. В связи с завершением проектных работ и началом строительства на территории муниципального образования «Поселок Ягодное» объекта «Крытый каток с искусственным льдом в п. Ягодное», необходимо перенести в срок **до 01.08.2014** незаконно установленные строения. В противном случае все эти строения, находящиеся в границах отведенного земельного участка под строительство и подъезда к нему (район теннисного корта по ул. Ленина), будут демонтированы.

По всем вопросам обращаться в администрацию МО «Поселок Ягодное» по адресу: **ул. Транспортная, 12, каб. 6а** или по **тел. 2-36-16 (доп. 17).**

Администрация МО «Поселок Ягодное» обращается к владельцам незаконно установленных строений (сарай, гаражи), проживающим по ул. Спортивной, дома № 19, № 21 и № 23.

Вам необходимо в срок **до 25.07.2014** убрать с территории водоохранной зоны (ширина водоохранной зоны составляет 100 м) все незаконно установленные строения. В противном случае все эти строения, находящиеся в границах водоохранной зоны, будут демонтированы.

По всем вопросам обращаться в администрацию МО «Поселок Ягодное» по адресу: **ул. Транспортная, 12, каб. 6а** или по **тел. 2-36-16 (доп. 17).**

Право и порядок

За кражу ответит!

В поселке Ягодное Ягоднинского района Магаданской области завершено расследование уголовного дела в отношении несовершеннолетнего местного жителя, обвиняемого в краже, то есть в тайном хищении чужого имущества, совершенной с незаконным проникновением в жилище.

Ягоднинским межрайонным следственным отделом Следственного комитета Российской Федерации по Магаданской области в июне 2014 года завершено расследование уголовного дела в отношении 17-летнего жителя поселка Ягодное. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная с незаконным проникновением в жилище).

По данным следствия, в марте 2014 года несовершеннолетний Г., находясь в здании одного из общежитий в п. Ягодное Ягоднинского района Магаданской области, увидел, что входная

дверь одной из комнат общежития не заперта и приоткрыта.

В это время несовершеннолетний Г., убедившись, что в комнате, где проживает гражданин С., никого нет и за его действиями никто не наблюдает, с целью тайного хищения чужого имущества проник в комнату и, реализуя свой возникший преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, действуя умышленно и противоправно, осознавая незаконность и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно опасных последствий в виде причинения потерпевшему имущественного ущерба и желая их наступления, из корыстных побуждений, путем свободного доступа незаконно проник в комнату. Откуда тайно похитил бытовую технику, чем причинил потерпевшему С. материальный ущерб в общей сумме 5 900 рублей.

С похищенным имуществом несовершеннолетний Г. с места преступления скрылся, распорядившись им по



своему усмотрению.

Следствием собраны достаточные доказательства, в связи с чем уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением в июле 2014 года направлено в суд для рассмотрения по существу.

Максимальная санкция п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до 6 лет со штрафом.

Владимир БОГОМОЛОВ,
и. о. руководителя Ягоднинского межрайонного следственного отдела капитан юстиции.



Новые правила заполнения платежных документов на перечисление налогов

Минфин России приказом от 12.11.2013 № 107н «Об утверждении Правил указания информации в реквизитах распоряжений о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации», который вступил в силу с 04.02.2014, заменил приказ Минфина России от 24.11.2004 № 106н.

Приказом предусмотрен новый порядок заполнения отдельных реквизитов распоряжений о переводе денежных средств.

В частности, в реквизите 105 вместо значения кода ОКАТО указывается значение кода, присвоенного территории муниципального образования (межселенной территории) или населенного пункта, входящего в состав муниципального образования в соответствии с Общероссийским классификатором территорий муниципальных образований (ОКТМО).

Код ОКТМО указывается той территории, на которой мобилизуются денежные средства от уплаты налога, сбора и иного платежа.

В новых правилах сокращено количество значений типов платежа. Их будет два – «ПЕ» (пени), «ПЦ» (уплата процентов). В остальных случаях в реквизите 110 указывается значение 0.

Значения поля 106 «Основания платежа» дополнены следующими значениями:

- «ПБ» - погашение должником задолженности в ходе процедур, применяемых

в деле о банкротстве;

- «ИН» - погашение инвестиционного налогового кредита;

- «ТЛ» - погашение учредителем (участником) должника, собственником имущества должника - унитарного предприятия или третьим лицом задолженности в ходе процедур, применяемых в деле о банкротстве;

- «ЗТ» - погашение текущей задолженности в ходе процедур, применяемых в деле о банкротстве.

В свою очередь, в полях 108 и 109 необходимо указывать показатели номера и даты документа, которые зависят от значения реквизита «Основание платежа» (поле 106). В том случае, если лицо осуществляет текущий платеж, в поле 108 оно проставляет значение 0, а в поле 109 – дату подписания налоговой декларации.

Кроме того, положениями приказа предусмотрено указание уникального идентификатора начислений (УИН).

Так, с 31 марта 2014 года юридические лица и индивидуальные предприниматели при перечислении сумм налогов (сборов) на основании налоговых деклараций (расчетов) в поле 22 «Код» должны указывать «0».

Если расчет налога (сбора), подлежащего уплате физическим лицом, осуществляет налоговый орган, то в платежном документе, сформированном налоговым органом, вместо УИН указывается индекс документа.

В том случае, если физическое лицо формирует платежный документ

самостоятельно с использованием электронного сервиса, размещенного на сайте ФНС России, индекс документа присваивается автоматически.

В случае заполнения платежного документа (извещения) по форме № ПД-4сб (налог) физическим лицом в отделении ОАО Сбербанка индекс документа и УИН не указываются. При этом в платежном документе (извещении) обязательно указание фамилии, имени, отчества физического лица, а также адреса места жительства или места пребывания (при отсутствии у физического лица места жительства).

Также налоги физическим лицом могут быть оплачены через любую другую кредитную организацию, которой может быть оформлено полноформатное платежное поручение. В этом случае в поле 22 «Код» указывается «0» или индекс документа, присвоенный налоговым органом, при его наличии у физического лица.

Межрайонная ИФНС России № 3 по Магаданской области.



Коллеги по искусству

Дом, где рождается праздник



Нынешний год знаменателен для меня в профессиональном плане тем, что это Год культуры в Российской Федерации и юбилей одного из старейших учреждений культуры района и области - Ягоднинского районного Дома культуры (сегодня Центр культуры), в личном - золотой юбилей и тридцатилетие работы в районе.

60 лет районному Дому культуры - это не просто историческая дата, это определенный рубеж, дающий возможность осознать пройденный путь, вспомнить добрым словом тех, кто внес значительный вклад в общее дело, и, конечно же, наметить планы на будущее. И как бы ни менялось его название, всегда у него оставалось предназначение верой и правдой служить людям. Много людей прошло через двери районного Дома культуры и через его сцену. Кто-то уходил, посчитав работу в культуре несерьезной и малоденежной, но многие оставались, дарили и продолжают до сих пор дарить радость зрителям. Вот уже много лет, в любую погоду спешат взрослые и дети в светлый, просторный дом, чтобы окунуться в мир искусства, красоты и гармонии. Еще Сенека сказал, что свои возможности человек может узнать, только попытавшись применить их на деле. А специалисты Дома культуры предоставляют жителям районного центра возможность пережить радость достижения, счастье творчества, осознание своей значимости в культурной жизни района.

60 лет - это целая жизнь. В ней было всё: слава лучшего в области Дома культуры, победы в различных конкурсах и фестивалях наших замечательных самодеятельных творческих коллективов. А сколько было встреч, праздников, вечеров, выставок под крышей нашего Дома культуры. А какие профессиональные артисты здесь выступали!

Наша сцена помнит гастроли артистов Государственного академического Большого театра СССР, голоса Лидии Руслановой, Розы Рымбаевой, Людмилы Сенчиной, Сергея Захарова, Валентины Толкуновой, Полада Бюль-Бюль-Оглы, Вадима Козина, Валерия Леонтьева, Альберта Асадуллина. На ней выступали Валентина Леонтьева, Николай Рыбников, Николай Озеров, Михаил Глузский и многие другие. В первой половине восьмидесятых годов, когда проводилась замечательная творческая акция мастеров искусств Совет-

ского Союза - фестиваль «Утро Родины», у нас, на сцене Дома культуры, играл симфонический оркестр по управлению Юрия Силантьева!

В 1976 году поделиться своими впечатлениями о только что прошедших в Монреале Олимпийских играх в район приехал олимпийский чемпион боксер Виктор Рыбаков, который тоже выступал в Доме культуры, - тогда в зрительном зале негде было яблоку упасть.

А какие замечательные, влюбленные в своё дело люди здесь работали!

Николай Иванович Гетман, живописец, член Союза художников СССР, после освобождения из колымских лагерей, где он отсидел восемь лет за «антисоветскую пропаганду и агитацию», работал художником в Доме культуры. Он стоял у истоков образования Магаданского отделения Союза художников. Участвовал в работе второго съезда Союза художников СССР в 1963 году, во многих художественных выставках.

Многие колымские старожилы помнят Якова Высоцкого, отца знаменитого боксера-тяжеловеса Игоря Высоцкого. Он также работал в Доме культуры художником.

В середине 50-х годов при Доме культуры действовало литературное объединение, в которое входили ставшие известными прозаиками и поэтами журналисты Галина Остапенко, Семён Лившиц, художественный руководитель Дома культуры Валентин Португалов, секретарь райкома комсомола Владлен Кожемякин, журналист Всеволод Шпринк (его дочь Ариадна Шенгеля - известная киноактриса), режиссёр Арсений Боголюбов, Ольга Гуссаковская.

1955 год. Художественный руководитель Дома культуры Арсений Боголюбов организует драматический кружок, делает первые постановки. Это предтеча самодеятельного театрального коллектива, которому уже в 1960-м будет присвоено звание «народный». В развитие театра большой вклад внесли режиссеры Виктор Зейдель, Георгий Гарбузов, Владимир Липовский, Владимир Клименко.

Многие участники художественной самодеятельности помнят Олега Владимировича Беляка, влюбленного в русскую песню, создавшего и выпестовавшего коллектив русского народного хора. Олег Владимирович руководил хором в течение 20 лет. Под его руководством песенному коллективу было присвоено звание народного. Хор

имел большую популярность не только в районе и области, но и далеко за пределами региона. Одна из участниц хора вспоминает, как на одном из концертов в областном центре во время исполнения песни «Колыма» зал встал и слушал песню, как гимн колымскому краю. Последний отчетный концерт коллектива состоялся 23 мая 1984 года. После продолжительной болезни 25 января 1985 года Олега Владимировича не стало...

Супруги Ивко, Степаненко, Катунцевы, Олег Захарович Ланской, Лариса Степановна Захаренкова, Анатолий Иванович Демьянов, Валентина Вахидовна Мустапаева, Галина Фёдоровна Кашпун, Лидия Анатольевна Зайкова, Лидия Яковлевна Борисян, Галина Николаевна Ступак, Татьяна Васильевна Кочнева, Надежда Анатольевна Балычева, Таисия Васильевна Хлюпина, Светлана Ромашова и многие, многие другие успешно трудились в стенах нашего Дома культуры.

Причудлива судьба человека: она похожа на реку с ее извилистыми берегами и крутыми поворотами, серебристыми перекатами и золотистыми отмелями, бурным полноводьем и тихим омутом. Но река эта состоит не только из воды, энергии, но и воспоминаний. Кажется, что совсем недавно я начала свою трудовую деятельность в Ягоднинском районном Доме культурно-просветительной работы, в 1984 году именно так именовался районный Дом культуры, а минуло уже почти тридцать лет. Я много раз задавала себе вопрос: почему выбрала профессию работника культуры? Ведь с детских лет мечтала быть учителем литературы или истории. На свой вопрос ответа не находила. Думаю, что Господь дает нам таланты и предлагает избрать свой жизненный путь, а выбор профессии все-таки остается за нами.

Чем дальше убегают годы, тем чаще и с большим уважением вспоминаю своих коллег, а вернее педагогов и наставников, давших мне путевку в союз волшебных звуков, чувств и дум! Сегодня я хочу вспомнить людей, которые ушли «к неведомым высотам», но их след, оставленный на тропе жизни, еще долго будет служить главной магистралью для всех нас, живущих на этой земле.

Елена НЕФЁДОВА,
руководитель управления культуры.
(Продолжение следует.)

Грани нашей жизни

Энергетики Колымы продолжают старты в честь 45-летия ОАО «Колымаэнерго»

12 июля ОАО «Колымаэнерго» провело очередные соревнования в рамках спартакиады, посвященной 45-летию Общества. На этот раз оргкомитет ОАО «Колымаэнерго» организовал легкоатлетическую эстафету 4*200 среди команд и личное первенство в велопробеге.

На радость всем участникам и болельщикам, как по заказу, установилась прекрасная погода. Яркое летнее солнце и легкий ветерок - все способствовало спортивному настрою энергетиков.

Больше всех в легкоатлетической эстафете отличились представители филиала «Колымская ГЭС имени Фриштера Ю.И.»,

завняв весь пьедестал почета. Первое место заняла сборная команда службы контроля и диагностики и аварийно-спасательного формирования горно-спасательного взвода в составе Александра Шачнева, Виталия Кривицкого, Никиты Тимофеева, Ивана Печёнкина.

На втором месте представители

службы контроля и диагностики Александр Павловский, Ильнур Ганиев, Иван Титаренко, Артём Сумин.

Третье место у сборной команды службы ремонтов, оперативно-эксплуатационной службы и службы конт-

аварийно-спасательного формирования горно-спасательного взвода филиала «Колымская ГЭС имени Фриштера Ю.И.», среди женщин победительницей стала Ольга Погорелая - ведущий инженер-программист отдела информационных технологий.

После основных соревнований свое мастерство в езде на велосипеде показали и дети работников Общества. Ребята были награждены ценными призами, а также специальный приз достался самой маленькой болельщице соревнований.

После проведения спортивных состязаний председатель оргкомитета ОАО «Колымаэнерго»

Владимир Иванович Маловичко и главный судья соревнований Виктор Петрович Лесной наградили победителей ценными призами и подарками, а всем участникам вручили медали и дипломы.

Юлия ПАВЛОВСКАЯ,
пресс-секретарь ОАО «Колымаэнерго».



роля и диагностики: участники соревнований Тимофей Каратаев, Сослан Будтуев, Фёдор Марцен и Игорь Мафтиевич.

В велопробеге среди мужчин первое место досталось прошлогоднему победителю велогонки Ивану Печёнкину – заместителю командира отделения

Моё сокровище – это моя семья!

У меня есть самое дорогое и самое большое сокровище – это моя семья. Вначале, когда я родилась, моей семьёй были: любимая мамочка, добрый папочка, старшая сестрёнка, тётя, бабушки, дедушки, двоюродная и троюродные сёстры. Затем частью моей семьи стал мой любимый муж. И было счастье.

Но в этом году появился новый и самый главный член нашей семьи – это моя доченька, и счастья стало ещё больше. Рождением своим она подарила всем нам наше собственное солнце, нашу личную Вселенную. Когда я держу в своих руках её маленькие ручки, ощущаю безграничное тепло и сердце готово вырваться наружу от переполняющего счастья и нескончаемой благодарности Богу за то, что женщина умеет создавать такое чудо, как дитя. Кто-то сравнивает детей с цветами жизни, но скажу больше, это не просто цветы, это и есть сама жизнь, в этих крохотных ручках они держат любовь и счастье, которое приносят в этот мир и готовы отдать его каждому, кто умеет

принимать столь бескорыстные подарки. Эти крохотные ножки готовы следовать за тем, кто любит больше жизни, кто раскрывает свои объятия и чьи глаза полны любви и радости. Нет в мире большего счастья, чем эта неподдельная искренность в беззубой детской улыбке, которая озаряет и очищает наши души и сердца.

Теперь я могу с уверенностью сказать, что такое счастье и в чём оно заключается. Счастье – это семья, это родители, любимые и преданные люди, это дети, это солнце и мирное небо над головой, это возможность строить планы на будущее, даже самое далёкое, это видеть красоту нашей природы, это слышать, как шумит листва, это говорить семье каждый день «Я люблю тебя». Счастье – это жить и узнавать в каждом дне, что такое счастье.

Будьте счастливы по-настоящему, и пусть каждый из вас найдёт и поймёт, в чём заключается ваше собственное счастье!

Екатерина ЛИМОНОВА
(ТИТАРЕНКО), п. Снегорье, 26 лет.



Уважаемые читатели! Предлагаем вашему вниманию творческую работу Екатерины Лимоновой, занявшей 1 место в конкурсе-акции районного Центра культуры «Письмо о семейном счастье» в рамках Дня семьи, любви и верности.

20 июля - День металлурга

Промсезон-2014

**Умельцы
своего дела**

Магаданская область входит в десятку регионов, богатых на запасы самых разнообразных минералов и драгоценных ресурсов. Золотым сердцем нашей территории по праву считается Ягоднинский район. Именно здесь каждый сезон добывается более пяти тонн золота, а в прошлом году эта цифра выросла почти до шести с половиной.

Одним из лидеров по золотодобыче считается горная компания «Майская».

Это предприятие существует более 40 лет. В 1977 году, будучи еще старательской артелью, «Майская» вошла в состав Оротуканского ГОКа, а в 2008-м стала одной из крупнейших компаний по добыче драгоценных металлов на Колыме.

За время своего существования предприятие претерпело не одну внутреннюю реформу – менялись директора и состав акционеров, а вместе с этим и стратегии развития. В 2014 году ГК «Майская» возглавил Юрий Петрович Акулов, который проработал на этом предприятии почти 20 лет.

«Я родился в Якутии, потом окончил институт в Иркутске, получил специальность горного инженера и вместе с женой и годовалой дочкой приехал на Колыму. В начале августа 2015 года будет 30 лет, как я впервые увидел полигоны, на которых добывают россышное золото», - рассказал Юрий Петрович.

Первым местом работы Ю.П. Акулова на колымской земле в 1985 году стал карьер «Горный», принадлежавший Оротуканскому ГОКу. Дослужившись от горного мастера до начальника карьера, Юрий Петрович вновь перешел на должность горного мастера в



«Майскую», где впоследствии еще 17 лет проработал главным инженером вплоть до этого года.

На сегодняшний день работу «Майской» он старается выстраивать так же, как и его предшественники - по стратегии долгосрочного развития, с уверенностью в том, что при грамотном проведении геологоразведочных и эксплуатационных работ эта компания, исходя из существующего уровня добычи, может рассчитывать на осуществление плодотворной деятельности еще более чем на десять лет.

«Мы, как и в прошлом - позапрошлом годах, делаем ставку на участки горных работ, где есть электрификация. Поэтому золотодобыча в текущем году будет осуществляться на трех карьерах – это «Оротукан», «Калинка» и «Дебин». Поскольку карьер «Мылга» был законсервирован в связи с неудовлетворительным средним содержанием золота в песках, а самое главное – из-за отсутствия стационарных источни-

ков электроснабжения», - сообщил директор ГК «Майская».

Переводить каждый имеющийся участок от автономных источников питания к стационарному руководству «Майской» начало еще несколько лет назад. В сложившихся экономических условиях, при увеличении затрат на добычу драгоценных металлов и снижении цены на золото, по мнению Ю.П. Акулова, данный подход позволит предприятию стабилизировать свою работу. А самое главное, обеспечить своим работникам достойные условия труда и заработную плату, ведь только в 2014 году благодаря этой компании были трудоустроены более 400 человек.

«Ранее я 15 лет отработал на прииске «Уралалмаз», пока он не закрылся. И уже третий год приезжаю на сезонную работу в «Майскую» из Пермского края, где живут жена и две дочери, - рассказал начальник участка горных работ «Драга № 177» Михаил Владимирович Бельков. – В горной компании «Майская» мне нравятся все. Зарплата достойная. Руководство справедливое и выставляет адекватные и четкие требования к работе. Коллектив подобрался очень хороший. В моем подчинении находится 19 человек, все они специалисты своего дела, имеющие соответствующую квалификацию. Стаж работы у всех внушительный: драгеры проработали более 10 лет по специальности, экскаваторщики - практически всю жизнь. У нас довольно теплые и дружеские отношения. Даже в отпуске, разъехавшись по домам, из виду друг друга не теряем - созваниваемся, общаемся по Интернету. Разговариваем в основном о работе: обсуждаем грядущий сезон, вспоминаем события прошлого.

(Окончание на 5-й стр.)



М.В. Бельков

20 июля - День металлурга

**Умельцы
своего дела**

(Окончание. Начало на 6-й стр.)

Каждому из нас нравится дело, которым занимаемся, и мы понимаем, что находимся на своем месте».

О своей работе Михаил Владимирович, пожалуй, знает все и с упоением и нескрываемой гордостью рассказывает о вверенном ему объекте: «Драга № 177 – структурное подразделение карьера «Дебин». Причем в Ягоднинском районе этот объект единственный в своем роде. В конце августа драге исполнится 58 лет, но благодаря проведенной реконструкции некоторых узлов и механизмов она находится в отличном состоянии. На воде держится за счет понтонов. Объем одного черпака - 250 литров, а всего в непрерывной работе их 78. Высота этой плавучей фабрики по добыче драгоценных металлов 20 метров. За сутки перерабатывается 6 тысяч кубометров породы, что приносит предприятию от 700 до 1000 грамм золота. Плановое задание на промсезон-2014 составляет порядка 70 кг. В прошлом сезоне выполнили план на 18 дней раньше намеченного срока, причем с перевыполнением на 6 кг».

Не менее любит дело, которым занимается, и старший машинист драги Анатолий Николаевич Крайнюк, который в 1983 году переехал с Украины в Тенькинский район, а в 1993 году обосновался в поселке Ягодное. И прожив на Колыме 31 год, считает себя почти коренным колымчанином.

«У меня довольно неплохой опыт работы, ведь около 10 лет я трудился машинистом на прииске имени Гас-



телло, потом три года в артели «Гусь-Хрустальная», а с 2005 по 2009 год в должности бригадира строительной бригады в «Майской», но по личным причинам мне пришлось перейти в другую артель. Вернулся в эту компанию три года назад. Мне нравится здесь, хоть сезон на драге и самый длинный. Зато имею возможность хорошо заработать, каждый день бывать дома и видеть семью», - рассказал Анатолий Николаевич.

Полностью согласен со своими коллегами и начальник карьера «Дебин» Андрей Георгиевич Ганевич, который также проживает вместе с семьей в поселке Ягодное и имеет трудовой стаж на Колыме более 25 лет, из которых последние четыре прошли в «Майской».

«Конечно, для такого рода деятельности нужен особый склад характера, ведь приходится работать в любую погоду по 12 часов в сутки, а если случается поломка, то и того боль-

ше. Но когда ты видишь результат своего труда, то ощущаешь свою значимость, а еще гордость», - поделился Андрей Георгиевич.

И как рассказал Юрий Петрович Акулов, такие чувства охватывают А.Г. Ганевича неспроста: «На нашем предприятии карьер «Дебин» считается лидером по результатам работы последних двух сезонов. В прошлом году на этом карьере было добыто рекордное количество золота - почти 600 кг. Плановое задание нынче составляет 300 кг, из которых 160 кг должны добыть на участке «Последний», 70 кг – на «Востоке» и столько же ждем от Драги № 177».

На промсезон-2014 Ю.П. Акулов возлагает большие надежды: «Несмотря на все климатические и экономические проблемы, которые в последнее время свалились на недропользователей, мы надеемся, как и в прошлые периоды, на перевыполнение планового задания. Вскрышные работы и ремонт техники к этому промсезону осуществлялись осенью - до ноября и в весенний период – начиная с 15 марта. Традиционная первая съемка была произведена перед Днем Победы – 7 мая и принесла нам 226 грамм золотосодержащего концентрата. По состоянию на 15 июля ГК «Майская» добыла порядка 380 кг золота при квоте в одну тонну».

По сообщению Юрия Петровича, на сегодняшний день в непрерывной работе находятся 28 тяжелых и три малых бульдозеров, 40 погрузчиков, 22 промприбора и Драга № 177, работающая в паре с шагающим экскаватором ЭШ-6/45. Преимущественно вся техника, имеющаяся в наличии у горной компании «Майская», либо российского производства, либо фирм ZL, Komatsu и Liebherr.

**Валерия КАДЫШЕВА.
Фото Андрея Ларионова.**



А.Н. Крайнюк

Из дальних странствий возвратясь...

Зная всего одно слово по-французски - «рашен», я прошел весь Париж

(Окончание. Начало в «СП» № 28 от 11.07.2014.)

... Знакомых парижан, с которыми общался и ходил по улицам города, я заверил, что обязательно о них напишу в российской прессе. Почти все парижане совершенно не соблюдают правил дорожного движения – безбоязненно идут толпами на красный свет. И водители нередко игнорируют его и смело едут по пешеходному переходу. Я чуть было не попал под колёса какого-то лимузина, переходя улицу на зелёный свет. Что касается автомобильного движения, то транспорт по улицам Парижа носится со скоростью больше 100 км. Особенно мотоциклисты, которых здесь очень много. Я специально останавливался (спешить-то некуда) и наблюдал за движением. Парадокс – ни одной серьёзной аварии не видел! Хотя по мелочам – друг друга толкнут в бок при развороте или движении назад – бывает. В городе почти нет полицейских, поэтому, видимо, пешеходы и водители нарушают правила движения. Но попасть в «лапы» полицейскому бояться все, так как штраф за нарушения составляет не одну сотню евро...

Жаль, конечно, что водители не обращают внимания на знак «Пешеходный переход», оборудованный по контурам красными лампочками, мигающими в момент, когда пешеходу дан зелёный свет. Один из знакомых французов принял мой упрек и добавил: «Да, с этими делами у нас не ахти. Поэтому и машины у большинства побиты». И действительно, после этой информации я обратил внимание на стоящие возле гостиницы автомашины – более тридцати, среди которых больше половины имели различного рода вмятины.

Просыпаясь рано утром, как говорится, с петухами, я прогуливался по безлюдному городу и замечал несвойственные россиянам ситуации. Например, множество мотоциклов и велосипедов на тротуаре, оставленные на ночь владельцами, абсолютно не гарантированы от угона. Лишь единицы пристёгнуты тросиком с замком к металлической стойке. Невольно возникала мысль: «Вот бы нашего бра-



та, россиянина, сюда...». Но в Париже, оказывается, есть и свои воры. Видел на цепи пару велосипедных рам без колёс и колесо без рамы. Что касается этого двухколесного транспорта, особенно велосипедов, то его можно видеть где угодно –

пристёгнутым цепью или тросом к решётке окна, столбу, скамейке в сквере, перилам, водосточной трубе – везде, где можно за что-то зацепиться.

Ещё один интересный факт, на который я сразу же обратил внимание, а потом расспросил, что к чему. На обочине тротуара специальные стойки, к которым электронными замками крепятся до тридцати, а то и более, совершенно одинаковых велосипедов. Причём такие стойки находятся во многих людных местах города. Велосипед можно брать по специальной карточке и ехать куда нужно, а добравшись до места, оставлять его на такой же стойке и продолжать путь пешком или другим транспортом. Такой способ передвижения очень удобен и необременителен абсолютно для всех.

Утром особенно всё бросается в глаза. Сразу же после приезда обратил внимание на потоки воды, бегущие по обочинам улицы. Позже понял, да и сам увидел,



как рабочий ЖКХ, открыв лючок, выгнал отсюда короткий планг и открыл воду, которая стремительно понеслась по обочине. А в это время рабочий метелкой сметал с тротуара и обочины дороги в поток мусор, который, по всей вероятности, вода уносит в определённое место. И часам к 9 - 10 тротуары и улицы чистые.

Мусорные ящики стоят прямо на тротуарах у домов, но никому не мешают. Вокруг них – идеальная чистота и никакого запаха. Аж не верится. Утром – часов в 8 - 9 – по улице едет специальная машина, и в ее кузов рабочие в чистой спецовке сыпают содержимое этих ящиков...

Гостиница, в которой жил, находится рядом с Люксембургским садом. Это, можно сказать, центр Парижа. На окраине сада – Сенат Республики. Лицевая сторона здания выходит на улицу Vaugirard, а тыльная – в сад. Со всех сторон к Сенату можно

подойти вплотную и фотографироваться, что многие и делают. В саду – огромное круглое озеро, где плавают утки, а на берегу его сотни ступеней, где любой желающий может отдохнуть. Особенно людно в выходные. Здесь и спортивные площадки есть, и детские. И всё абсолютно доступно.



Побывал я и на одном из блошиных рынков. Чего там только нет! Особенно в глаза бросаются старинная мебель, посуда, оружие, украшения, статуэтки и т. п. Впрочем, кому как. Встретил там молодую пару русских. Разговорились. Девушка посетовала: «Господи, надо же – всё есть! А взять нечего!».

В таких людных местах, как рынки, музеи, магазины, русских много бывает. Вот я, не зная ни английского, ни французского языка, рассчитывал на земляков. Встречал украинцев, белорусов, сербов, у которых язык с нашим схож. А иногда и немцем прикидывался – кое-что знаю по-немецки. Немало русских работает и в магазинах...

Есть в районе Лувра пешеходный мост через реку Сену метров 200 длиной с ажурными ограждениями. Примечательна он тем, что вся арматура ограждения увешана... замками, как у нас на металлических деревьях на берегу Магаданки в районе автовокзала. И этих замков-замочков сотни тысяч, а может быть, и миллион. Я всё время голову ломал, почему во всех мелких торговых точках и на рынке замки продают. Понял же, когда увидел этот «замочный» мост...

Конечно, не зная языка, очень трудно общаться, да и передвигаться по Парижу. Но не опасно. Я понял, общаясь со знакомыми и незнакомыми парижанами, что россияне французы уважают. Не зря же у них в метро есть остановки «Сталинградская», «Севастополь» и где-то что-то называется именем российской столицы. При слове «рашен» французы охотно откликаются и помогают в решении возникших вопросов. Две пожилые парижанки, к которым я обратился с просьбой показать по карте Парижа путь до Сената, целых пять минут поясняли, как быстрее и ближе мне дойти до места. При этом мило улыбались.

Иван ПАНИКАРОВ.

Фото автора.

Разное



Теперь пенсионеры Колымы знают о своей пенсии всё

У пенсионеров региона появилась возможность самостоятельно контролировать правильность выплаты пенсии и начисленных выплат: теперь на почте им выдается специальная квитанция.

С 1 июня для жителей Магаданской области, получающих пенсию через отделения почтовой связи, введена новая форма доставочного документа. Это стало возможным благодаря использованию новой технологии во взаимодействии между территориальными органами ПФР и организациями федеральной почтовой связи - электронного документооборота.

Новый сервис реализуется в рамках Соглашения об электронном документообороте между Управлением федеральной почтовой связи Магаданской области — филиала ФГУП «Почта России» и Отделением ПФР по Магаданской области.

Электронный документооборот предусматривает, прежде всего, коренное изменение технологии работы, а также введение новой формы доставоч-

ного документа: поручения на доставку пенсий и других социальных выплат, что обеспечивает качественно новый уровень обслуживания колымчан.

Так, при выплате пенсии почтальон вручает пенсионеру выплатной документ, который состоит из двух частей: собственно само поручение на доставку пенсии и других социальных выплат и квитанции к поручению, которая остается у пенсионера. В ней указаны все виды и суммы выплат, полагающиеся пенсионеру в текущем месяце, в том числе доплаты за прошлое время. Таким образом, пенсионер теперь может самостоятельно проконтролировать правильность выплаты пенсии и своевременность ее индексации, поскольку все суммы разделены и четко прописаны.

Помимо удобства для пенсионеров, электронный документооборот позволяет обеспечить соблюдение конфиденциальности информации - получатель видит размер только ему выплачиваемой суммы, а также существенно экономит время сотрудников



Пенсионного фонда и почты, гарантирует ежедневный мониторинг остатков денежных средств на выплату пенсий по почтовым отделениям.

Евгения БУШМАКОВА,
специалист УПФР.

Высокие рейтинги Азиатско-Тихоокеанского Банка – показатель надежности и успеха

«Мы выбираем, нас выбирают...», и очень важно, чтобы наше желание сохранить и приумножить свои финансы и возможности банка сделать это для своих клиентов полностью совпадали! Поэтому при решении жизненно важных проблем каждый из нас, конечно же, будет искать «самый-самый» выгодный и надежный вариант, поскольку на фоне отзыва лицензий банков и общей нестабильности нужно решить вопрос не только приращения, но и сохранности денежных средств. Именно поэтому есть все основания прийти в Азиатско-Тихоокеанский Банк!

А какие именно основания? АТБ и сегодня, несмотря на экономические трудности в России, - одна из самых динамично развивающихся кредитных организаций на территории страны, лидер по активам среди мультирегиональных банков Дальнего Востока и Сибири (banki.ru). Крупнейшие международные агентства Moody's и Fitch Ratings буквально недавно подтвердили высокие рейтинги финансовой устойчивости АТБ, в то время как у многих банков они снижаются. Всегда важно видеть, на каком месте в ранжировании банков по различным показателям находится банк. Ведь это отражает его позицию среди других и его достижения. На протяжении последних лет Азиатско-Тихоокеанский Банк уверенно входит в топ-30 «самых прибыльных», «самых рентабельных», «самых ипотечных», «самых филиальных», «самых популярных среди заемщиков», «самых бюджетных», «самых надёжных», «самых финансово-устойчивых» банков страны по версиям различных российских рейтинговых агентств. Банк – участник Системы страхования вкладов, а значит средства клиентов – под надежной гарантией.

В Сибири, Зауралье и на Дальнем Востоке, а также в Москве работает свыше 300 отделений АТБ. Их можно найти и в крупных областных центрах, и в небольших поселках. И везде предоставляет полный комплекс финансовых услуг физическим и юридическим лицам. В Банке можно получить потребительский кредит, и очень быстро - порой даже в день обращения! А ипотечные кредиты АТБ уже долгое время остаются одними из самых доступных – ставка приемлемая, при этом комиссии за расчетно-кассовое обслуживание отменены.

А еще в Банке можно выбрать разные вклады на все случаи жизни. Как пример, для пенсионеров - по льготным ставкам. Все депозиты очень популярны у населения: Банк – один из лидеров по темпам прироста вкладов - в мае 2014 года общий объем депозитов всех банков снизился на 0,29 %, а в АТБ вырос на 1,91 %. Кстати, наших вкладчиков ожидает сюрприз. Продлена акция «Сладкие проценты»* - в день заключения любого срочного вклада на сумму от 50 тысяч рублей на срок не менее трех месяцев вкладчик получит коробку конфет «Птичье молоко».

Лучше всего зайти в отделение с красивым логотипом - оранжевыми буквами АТБ и парусом - и ознакомиться с предложениями продуктов и услуг. Точно найдется самый подходящий для ваших финансовых планов вариант, будь то кредит, вклад или современная карта. Есть и другие интересные продукты, которые предложат наши сотрудники.

А хотите - оставьте заявку на сайте – www.atb.su или позвоните по телефону **8-800-100-1-321** (звонок бесплатный).

Ваш Банк
Азиатско-Тихоокеанский Банк

8-800-100-1-321 (звонок бесплатный)
www.atb.su, atb.pf

*Акция «Сладкие проценты»: организатор «Азиатско-Тихоокеанский Банк» (ОАО), ген. лиц. ЦБ РФ № 1810; срок акции: **07.04 - 30.07.2014**; призы - 28 000. Каждый вкладчик в день заключения договора любого срочного вклада на сумму от 50 тыс. руб. сроком не менее 3-х мес. получает коробку конфет в отделении банка, в котором открыт вклад. Доп. информация на сайте www.atb.su и по тел. **8-800-100-1-321**.



Объявления. Реклама.

**Ежедневные пассажирские
перевозки по маршруту
Ягодное - Магадан - Ягодное.
2-28-66**



(диспетчер в Ягодном),
8-902-508-21-51.

Делайте
предварительные заказы!

Не путайте нас с сууманским такси! 44

Перевозки пассажиров в комфортабельных
микроавтобусах с опытными водителями
из п. Ягодное в г. Магадан

и из Магадана в Ягодное.

Тел.: из Ягодного: из Магадана:
8-914-855-63-93; 66-24-24;
8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;
8-914-856-74-34. 8-914-864-82-16.
Стоимость проезда - 2000 руб. 41

**Грузоперевозки по Ягоднинскому²²
району на бортовом грузовике г/п - 1 т:**
мебель, продукты питания,
домашние вещи, строительные
материалы, квартирные переезды.
Цена договорная, п. Ягодное.
Тел.: 8-924-850-40-41, 8-900-406-23-23.

**Грузоперевозки по Ягоднинскому
району и области на бортовом КАМАЗе
53220, длина 6 м 20 см, ширина 2 м 50 см.**
Цена договорная, п. Ягодное.
Тел.: 8-914-868-10-72. 22

Предприятию в г. Сусумане требуются:
машинист бульдозера Д-10
(экипаж 3 человека)
и водитель автопогрузчика А-470
(25 трудовой в месяц).
Оплата договорная.
Проживание в г. Сусумане в общежитии.
Оплата за питание не взимается.
Тел.: 8-914-859-17-16. 77

**В Ягоднинскую локальную сеть
требуется техник-инженер.**
Зарплата от 25000 руб., соц. пакет.
Справки по тел. 2-30-50, п. Ягодное,
ул. Ленина, 35. Магазин “Компью-
терная Техника”. Резюме обязательно.

ПРОДАЕТСЯ КАМАЗ-5320,
борт 10 т, 6 м 20 см х 2 м 50 см под
контейнер с прицепом, 6,20 х 2,50
под контейнер 20 т.
Новая резина, новые аккумуляторы.
Цена 480 тыс. руб. Торг.
Тел.: 8-914-868-10-72.

**Продаётся вездеход ГАЗ-71,
автомобиль “Тойота НОАХ”.**
Тел.: 8-924-850-38-12. 21

**Продаётся автомобиль Сурф, 1998 г. в.,
2,7 бензин, в хорошем состоянии. 44**
Тел.: 8-924-850-38-30, 8-924-850-41-04.

**Продаётся магазин с торговым²¹
оборудованием, 110 кв. м.**
Торг, возможна коммерческая ипотека.
Тел.: 8-964-458-64-21, 8-964-459-92-16.

От всей души поздравляем
с днём рождения
**Виктора Александровича
МАТИКАЙНЕНА,
Андрея Николаевича
НЕСТЕРЕНКО
и Владимира Ивановича
КОРНИЛОВА!**
Пусть ваш дом
лишь друзья посещают,
Стороною обходят ненастья,
От души мы добра вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья!
Районный совет.



**Дорогие гости
и командированные п. Ягодное!**
Сдаются посуточно двухкомнатные
и однокомнатные квартиры.
Полностью меблированные,
с бытовой техникой,
кабельное телевидение.
НЕДОРОГО.
Тел.: 8-914-866-53-19.

**Сдаются
посуточно квартиры
в п. Ягодное.
Комфортные условия.
Умеренные цены.**
Тел.: 8-964-458-64-21,
8-924-690-14-55.

**В г. Магадане сдаются посуточно³³⁻¹³
квартиры от 1500 рублей.**
Бронирование бесплатное,
отчетные документы.
Тел.: 8-914-856-32-08, 8-914-863-20-30.

**Продается однокомнатная квартира
по ул. Пионерской, 3а, в хорошем состоянии.**
Тел.: 8-916-085-80-04. 41

**Продаётся однокомнатная квартира⁴⁴
по ул. Пушкинской, 20, 3-й этаж, 31 м².**
Тел.: 8-914-860-21-37, 8-924-851-49-07.

**Продается однокомнатная квартира
по ул. Колымской, 4, с ремонтом.**
Тел.: 8-914-852-07-78. 11-3

**Продается двухкомнатная квартира,
3-й этаж, свежий ремонт.**
Тел.: 8-914-864-06-81, 2-26-15. 43

**Продается двухкомнатная квартира
по ул. Транспортной, 12, 2-й этаж,
частично меблирована, теплая.**
Тел.: 8-924-851-61-01. 41

**Продается двухкомнатная квартира
по ул. Колымской, 4, 2-й этаж.**
Тел.: 8-924-851-27-46. 44

**Продается двухкомнатная квартира
старой планировки по ул. Спортивной, 21,
5-й этаж, без ремонта. Цена договорная.**
Тел.: 8-914-868-35-11. 42

**Продается трехкомнатная квартира
по ул. Колымской, 4, 2-й этаж, общ. пл. 69 м².**
Установлены счетчики хол. и гор. воды,
замена труб, сантехники,
установлены стеклопакеты. Недорого.
Тел.: 8-924-850-73-72. 44

Внимание, жители поселка Ягодное!

Администрация МО «Поселок Ягодное» обращается к владельцам незаконно установленных строений (сарай, гаражи), проживающим по ул. Школьной, дома № 11 и № 12. Вам необходимо в срок до **25.07.2014** убрать с территории в границах полосы отвода под магистральную улицу регулируемого движения (ширина охранной зоны составляет 50 м) все незаконно установленные строения. В противном случае все эти строения, находящиеся в границах полосы отвода, будут демонтированы.

По всем вопросам обращаться в администрацию МО «Поселок Ягодное»: ул. Транспортная, 12, каб. 6а или по тел. **2-36-16 (доп. 17).**

Внимание, жители поселков Ягодное и Сенокосный!

Администрация МО «Поселок Ягодное» обращается к гражданам, проживающим на территории муниципального образования «Поселок Ягодное», с просьбой о согласовании мест захоронения на территории кладбища, которое расширилось в полосу отвода федеральной автомобильной дороги общего пользования Р-504 «Колыма» Якутск - Магадан «Колыма» на км 1504+500 (слева), что является грубейшим нарушением п. 3 ч. 1 ст. 25 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» и на сегодняшний день затрудняет установку ограждения, препятствует осуществлению работ по содержанию, ремонту, сохранности автодороги, с целью дальнейшей перспективы ее развития.

По всем вопросам обращаться в администрацию МО «Поселок Ягодное»: ул. Транспортная, 12.

Комитет по управлению муниципальным имуществом и приватизации муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» сообщает о продаже в здании администрации Ягоднинского района по адресу: п. Ягодное, ул. Спортивная, 6, муниципального имущества муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области»:

16 июня 2014 года - здания молочно-го цеха, общей площадью 1353,90 кв. м, с земельным участком общей площадью 3415,00 кв. м, расположенного по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Лесная, 5.

На участие в продаже имущества без объявления цены подано две заявки.

Признаны участниками продажи имущества без объявления цены два физических лица.

Цена продажи – 50 000,00 рублей.
Покупатель – Осипенко В.В.

Человек и его дело

Кооператив «Энергия» из эпохи... социализма

Такую форму собственности, как «кооперативная», сегодня помнят не многие. Производственные (да и другой направленности) кооперативы существовали в нашей стране в начале первой половины 20-го века. В нашем, Ягоднинском районе, они были в конце 80-х – начале 90-х годов.

И, представьте себе, один из производственных кооперативов – «Энергия» – существует в Ягодном вот уже 27 лет. Его создатель и бессменный руководитель – с декабря 1988 года – А.Я. Мезинцев, высоко квалифицированный монтажник, как говорится, всего и вся. И коллектив кооператива – профессионалы, умеющие делать абсолютно всё в плане строительства и монтажа, да и демонтажа.

Конечно, многие, кто стоял у истоков создания кооператива, уже пенсионеры и не работают. Но коллеги их помнят и отзываются о них положительно. Это слесари-монтажники Виктор Евгеньевич Субоч, братья Александр Михайлович и Андрей Михайлович Коршуновы, Владимир Александрович Трубников, Владимир Сергеевич Филенко, Геннадий Викторович Бузлаев, электросварщик Михаил Ефимович Колесниченко, мастер Виталий Николаевич Кувшинов и другие. Почти четверть века в кооперативе работают газосварщики Габит Аловсатовлы Гулиев (с 1990 г.), Владимир Иванович Чорба (с 1992 г.), не один год трудятся монтажник Сергей Юрьевич Костяной, идущий по стопам своего отца Юрия Борисовича, также здесь работавшего, руководитель материально-технической базы Владимир Сергеевич Пономаренко, отец которого – Сергей Владимирович – тоже отдал много лет кооперативу «Энергия».

Коллектив монтажников дружный, так сказать, спаянный. Беседую со «старожилками».

- Без работы не сидим, всегда есть что делать, - говорит В.И. Чорба. - Причём не только в Ягоднинском, но и в других районах области у нас объекты бывают...

- По сути, на центральной Колыме – Ягоднинский, Сусуманский Среднеканский и Хасынский районы – таких предприятий, как наше, нет, - уточняет директор кооператива А.Я. Мезинцев, а Владимир Иванович продолжает: - В 1990-е годы, да и в первом десятилетии нового века, было особенно трудно. Не только нам, а всем. Что уж греха таить, беспорядок был. Вспомните разморозку посёлков Ягодного, Спорного, им. М. Горького, Таскана, где мы были главными «спасателями». В экстремальных ситуациях даже руководители всех уровней прислушивались к нам, так как других специалистов по котельным на Колыме не было. Да и сейчас почти нет.



Есть, правда, в Магадане пара предприятий, подобных нашему...

Да кто сегодня не помнит лихие 90-е годы, когда коммунальное хозяйство в области разваливалось на глазах, когда запчастей не было и средств, на которые можно было бы купить материалы. И выходило из строя котельное оборудование, в лютые морозы лопались трубы теплотрасс и водопровода, канализационные стоки разливались катками под домами и рядом с подъездами. В том, что наш район преодолел те страшные трудности, – немалая заслуга монтажников кооператива «Энергия».

- Кроме вышеперечисленных посёлков, которые постигла участь разморозки, нам приходилось устранять аварии в Сусумане, Кадыкчане, Сеймчане, Бурхале, Палатке и на Талой, - вспоминает Анатолий Яковлевич. - Причём нас припалали не только на устранение аварий, но и на монтаж нового оборудования, прокладку теплотрасс, ремонт котельных агрегатов и узлов и тому подобные работы...

- В экстренных ситуациях, к примеру, в период аварий теплового хозяйства, наверное, приходилось нелегко?

- В принципе, у нас само по себе работа не может быть лёгкой, так как связана с металлом, - рассказывает В.И. Чорба. - Ну, а когда люди в беде – замерзают, то конечно, приходится выкладываться полностью. И работали мы во время аварий не столько за деньги, сколько по велению души и сердца – понимали ситуацию. Большая часть из нас, скажем так, из эпохи социализма, где воспитание было иным, чем сейчас. Я не хочу сказать, что деньги нас вообще не интересовали. Кстати, с нами не всегда одновременно рассчитывались за выполненные объёмы, но мы особо и не роптали, ставили себя на место людей и работали, как говорится, не покладая рук – ночами, в выходные и праздники. Приходилось жить, когда всё разморожено, в подвалах домов, питаться сухим пайком, мёрзнуть на теплотрассах, но не отступать от намеченной цели. А цель в момент беды, к примеру, аварии на котельной, как известно, у всех – и у жителей, и у власти, и у нас – была одна: как можно быстрее дать тепло и воду. И мы

всегда справлялись...

Сегодня кооператив «Энергия» готов сотрудничать с любым заказчиком при условии наличия у него материалов и средств для оплаты работы.

- Времена сейчас немного другие, чем в 90-е годы прошлого века и в начале нынешнего, - говорит начальник производственного отдела кооператива «Энергия» Е.А. Кувшинова. - Я с этим предприятием сотрудничала больше 15 лет по совместительству, а с 2008 года – на постоянной основе. Много помню и знаю. Коллектив как раньше был дружный, так и сейчас. И даже те, кто уже не работает у нас – отдыхает, как пенсионер – часто навещают товарищей, а то и работать выходят по просьбе руководителя кооператива, если людей не хватает...

- Елена Александровна, скажите, а как свами (с кооперативом) рассчитываются заказчики за выполненные работы?

- Работающих в кооперативе людей можно назвать универсалами. И это действительно так, ибо каждый владеет, кроме основной профессии, ещё двумя, а то и тремя рабочими специальностями, не считая высшего образования. Отсюда вывод: любая строительная-монтажная работа нам под силу, не говоря уже о повседневных ремонтных делах. Конечно, благополучие любой производственной структуры зависит в первую очередь от её финансового «багажа». В основном мы работаем с бюджетными (муниципальными) клиентами. В последние годы, слава Богу, с нами, хоть и с задержкой, но рассчитываются. А 10-15 лет назад кооператив работал, можно сказать не только на себя, но и на того парня. Нам должны с той далёкой поры только по Ягоднинскому району около 30 млн рублей и примерно 20 млн по другим районам центральной Колымы. Эти деньги мы, увы, никогда не получим, так как наших должников давным-давно нет – посёлок Спорное ликвидирован несколько лет назад, Ягоднинский пищекомбинат – банкрот, ЯМПП «ЖКХиЭ» прекратило деятельность в связи с реорганизацией... Однако налоги мы платим исправно, правда, иногда с задержкой, но не по своей вине, а по вине наших должников.

Спросил я у Елены Александровны и про зарплату, на что она ответила не задумываясь:

- А вы у монтажников спросите.

И спросил. Заработками все довольны, но сколько конкретно получают не говорят. Значит, хватает, коль не бегут с предприятия.

Материал подготовил
Иван ГАЛИН.

Спорт **Три первых и одно второе место на международном турнире по боксу**

С 25 июня по 6 июля в Адлерском районе города Сочи прошёл 29-й международный турнир по боксу, посвящённый памяти Героя Советского Союза М.К. Нагуляна.

В соревнованиях приняли участие боксёры из 54 регионов Российской Федерации и сильнейшие боксёры из Израиля, Узбекистана, Молдовы, Армении, Таджикистана, Украины, Казахстана, Белоруссии.



Общее количество участников составило 414 спортсменов разных возрастных групп, начиная с младших юношей и заканчивая группой юниоров.

На данном турнире оротуканские боксёры выступали 19-й раз. Команду представляли Алихан Цороев (1 разряд, неоднократный победитель Магаданской области, средняя возрастная группа), Хамзат Матиев (1 разряд, неоднократный победитель Магаданской области, средняя возрастная группа), Евгений Иванов (1 разряд, победитель Магаданской области, средняя возрастная группа, воспитаник детского дома) и Халид Матиев (2 разряд, победитель Магаданской области, младшая возрастная группа).

Халид Матиев проводил свой первый бой с боксёром из Краснодарского края (г. Сочи) Артёмом Серяковым, где убедительно выиграл со счётом 5:0.

В этот же день в этой весовой категории выступал и Евгений Иванов. Ему попался очень напористый соперник из Абхазии Армен Джиланян, но был встречен точными акцентированными ударами. Евгений хладнокровно перехватил инициативу и довёл бой до победы со счётом 4:1.

В итоге наши оротуканцы – Халид Матиев и Евгений Иванов – стали соперниками в финале. Бой был проведён 1 июля, в упорном поединке одер-

жал победу со счётом 3:2 и стал победителем турнира Евгений Иванов. Халиду Матиеву досталась серебряная медаль.

Его старший брат Хамзат Матиев в полуфинальном бою встретился с соперником из Южно-Сахалинска Альмиром Абузаровым и убедительно выиграл со счётом 5:0. Финальный бой Хамзат проводил 1 июля с боксёром из Адлера Глебом Голянок. В упорном бою тактически переиграл агрессивного и напористого соперника со счётом 5:0 и стал обладателем золотой медали турнира.

28 июня состоялся первый бой Алихана Цороева с боксёром из Самары Алексеем Щербаковым, который Алихан выиграл со счётом 4:1. Второй бой он проводил 1 июля с боксёром из Ханты-Мансийского автономного ок-



руга Владиславом Кулагиним, где также добился убедительной победы со счётом 5:0 и вошёл в финал турнира.

В финальном бою 6 июля Алихану противостоял очень сильный соперник из Армении Ален Овсепян. Первый раунд проходил довольно спокойно, спортсмены изучали друг друга. Во втором раунде Алихан перешёл к активным действиям, а соперник работал вторым номером и довольно успешно использовал контратаки. Третий раунд проходил в высоком темпе, Алихан постоянно атаковал, работал первым номером, загоняя соперника в угол, где проводил удачные комбинации в ближнем бою. В результате со счётом 5:0 судьи отдали предпочтение магаданскому боксёру.

В итоге оротуканские боксёры заняли три первых и одно второе место на 29-м международном турнире по боксу, посвящённом памяти Героя Советского Союза М.К. Нагуляна. За

хорошую подготовку и отличное выступление магаданской команды организаторы турнира наградили тренера Виктора Шиканова ценным призом, памятной медалью и почётной грамотой.

Такому высокому результату выступления команды предшествовала большая работа тренера и боксёров: двухнедельные сборы в ДЮСШ п. Оротукан перед отъездом на соревнования, недельные сборы в г. Адлере (адаптация к новым климатическим условиям), матчевые встречи в г. Дагомьсе с командами Сочи, Дагомьса, Адлера, Ингушетии. Ребята приобрели ценный опыт боёв, пополнили список своих достижений, пообщались с именитыми спортсменами, утвердились в желании побеждать.

6 июля команда магаданских боксёров была приглашена в Олимпийский парк на открытие детского оздоровительного центра. Торжественная церемония проводилась в ледовом дворце «Шайба». Почётные гости – министр спорта В.Л. Мутко, Владислав Третьяк, Виктор Анн выступили с приветственной речью к гостям праздника. Наши ребята стали свидетелями грандиозного ледового шоу с участием юных спортсменов из разных городов России по фигурному катанию, хоккею с шайбой и конькобежному спорту.



Участие оротуканской команды в соревнованиях международного класса состоялось благодаря действующей районной целевой программе «Поддержка и развитие детей и молодёжи в Ягоднинском районе». Родители и администрация спортивной школы п. Оротукан выражают благодарность главе района Ф.И. Тренкеншу, руководителю райспорттуркомитета А.С. Ступаку, генеральному директору ООО «Горное» Н.И. Горяеву и главному бухгалтеру Г.Н. Игнатовой за поддержку детского спорта в нашем районе.

Виктор ШИКАНОВ,
заслуженный тренер России.

УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».
Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.
Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.
E-mail: severnayapravda@mail.ru
Сайт: www.sevpravda.munrus.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-28-38;
главный бухгалтер - 2-20-28;
ответственный секретарь - 2-28-51;
отдел верстки и выпуска газеты, факс - 2-31-13.

Главный редактор Н.Е. Анисимова.
Тираж 1001.

Отпечатано в редакции. Подписано в печать по графику в 18:00.

Подписной индекс 5 2 6 8 2